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Mai szamunk s oldal, óra 2 lei 

kesztőség és kiadóhívatal: 

Felelős szerkesztü 
Mádár Miklés 

Független tikai nae felenik mindennap. Sze 
"cefiel Piata Mihai Vitsarul a 

Ára 2 le; 
VI. évfolyam 102. sz, 

z 1937 április 12 
HETFŐ,. 
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A koronatanács határozott .. 

Hivatalos jelentés Nicolae 
herceg lemondatásáról 

Bucuresti, április 10. Szombaton reg- cu és George Brátianu vettek részt. gel kormány az alábbi hivatalos közle- A koronatanács tárgyalás alá vette a 
nén adta ki: 1 1 .. z . ) z . őtelsége a király a minisztertanács je- hoz integett jelene ayelsége a Király- lentésétől indittatva április kilencedikén helvége est Ofensége Nicolae her este 8 órára a királyi palotában koronata- '08 helyzetének tisztázására vonatkozóan. 
nácsot hivott egybe, melyen a miniszterel- A lefolytatott tanácskozások alapján, 
nökön és a kormány tagjain kivül Averess és tudomásul véve Öfensége Nicolae herceg 
cu marsall, Alexandru Vaida (Voevod, Ni- kategórikus nyilatkozatát, amelyet április 
colae lorga, Prezan marsall, C. Argetcianu, 9-én őŐfelségéhez és a miniszterelnökhöz 
Goga Octavian, Ion Mihalache, Grigore Iu- intézett, és amelyben közölte visszavonha- 
mian, Constantin Brátianu, Grigore Filipes- tatlan elhatározását, hogy házasságát nem 

Vaida Gogával tárgyalt 
Bucuresti, április 10. Vaida egész éjszaka tanácskozott hiveivel, majd éjtél után 

5 orakor Gogával és Stelian Popescuval tá rgyalt. Reggel Vaida Brasovba utazott.- 
Tátárescu lakásán Costinescu, Inculet és Sasu miniszteri értekezletet tartottak. Ma 
széleskörü minisztertanács lesz. 

Karhaialom 
Satu-Mare, április 10. Ma délben Mu- 
dura lon munkaügyi inspektor, Horea Teo- 
dor, a kerületi munkakamarának titkára, 
továbbbá Moga Matei, az oradeai Munka- 
kamara elnöke és Ghimpetianu ügyvéd, a 
Munkaügyi Minisztérium jogtanácsosának 
társaságában és rendőri karhatalommal - 

átvelte a salumarei Iparosotihon 
palotáját a Munkakamara számára 

re uccai ipalotájában, ahol átvette az Ipa- 

vagyonát, a Munkakamara javára. Az el- 

a megszünt ipartestületek vagyonát a Mun 
kakamarák javára rendeli. 

200 ház édett lc Manillában 
Manila, április 10. A Fülöp-szigetek fő-! hajléktalan, 3 millió dollár kár, két halott, 

osában tegnap tüz pusztitott, 1200 ház 39 sebesült. Lehetséges, hogy a romok alatt 
eégett, közte több gyár és raktár, 25 ezer még halottak vannak. 

Tatarescu Ankarába utazik 
Ankara, április 10. A Török Távirati vába megy. 

íroda értesülése szerint Tátárescu román A római török nagykövetet megbizták, 
miniszterelnök ankarai látogatását április hogy hivja meg az őszre Ciano gróf olasz 
re - Törökország nemzeti ünnepnap- külügyminisztert. 
pitani tüzték ki, Ekkor fogják mesla 

i, hogy Inonü török miniszterelnö 
és Arasz kölügyminiszter mikor utamik Bu- Időjár Ás 
kurestibe. A bucurestii meteorologiai intézet je- 

lentése szerint derült idő várható. Déli, dél- A Népszövetség májusi ülésszaka után 

Négyszemkö 

megjelent az Iparos Otthon Stefan cel Ma- 

ros Otthon palotáját és annak összes ingó 

járás azon törvény alapján történt, amely 

bontja föl, a koronatanács kimondotta, 
hogy a királyi család tagjainak házasság- 
kötésére vonatkozó törvény 13-ik szakaszá- 
nak alkalmazásának van helye, 

E szakasz alkalmazása folytán őfensé- 
ge Nicolae herceg jogszerint megszünik a 
uralkodó család tagja lenni és elvesziti el 
minőséghez kötött összes jogait és kivált- 
ságait. A koronatanács egyidejüleg elha- 
tározta, hogy a minisztertanács részéről ő- 
felségéhez intézetti jelentést közzéteszi. 

zt 
Averescu marsall sulyos szemrehá- 

nyásokkal illeti a pártokat, mert hivó szé 
zatát nem hallgatták meg. Kissé öregesen 
érzékeny s azt irja, hogy a háboru idején 2 
németek is visszahivták a félretolt Hin- 
denburgot, mikor az ország komoly ve 
szélyben volt. A marsall itt összetéveszb 
a politikai veszélyt a háborus veszéllyel, 
amiről egyelőre nincs szó. Averescu nagy 
katona és háboru esetén szüksége van 
reá az országnak. Ő a román Hinden- 
burg. De valamit meg kell jegyeznünk, 
igy négyszemközt: Hindenhure is nagvoni 
rossz politikus volt. 

" ...... 

Alkotmányreciorm Buldáriában 

Szófia, április 10. A szófiai lapok jelen- 
tése szerint a bolgár kormány megkezdte az 
alkotmányreform kidolgozását. Bulgária, a 
kormány tervei szerint, áttér a kétkamarás 
rendszerre s a népképviseleten alapuló szo- 
branje mellett a jövőben felsőház is lesz, a 
melynek tagjait részben a király nevezi ki, 
részben az egyes érdekképviseletek küldik 
ki. A felsőház neve államtanács lesz. Folya- 
matban van már az uj választójogi reformi 
kidolgozása is, erről azonban még nem szij 
várogtak ki részletek. Annyi mindenesetre 
bizonyos, hogy a folyó évben már nem ke 
sor az alkotmányreform megvalósitására 
az uj választások kiirására. 
.. 

letsett a bárladi kastélu 
Bucuresti, április 10. A Bárlad mellett 

Cisigeni községben leégett az a kastély, al 
árasz külügyminiszter Bagdadba, majd Te nyugati szél. Nusaton kisebb tavaszi melyben Mária királynő lakott a német mes 
heránba utazik, juüus elején pedig Moszk- ] esőkkel. , szállás idején. A kár fél millió lei. 

A pümnmkösdi nagy romba- ajándék-akciónk . száma 



Bucuresti, április 10. Ismeretes, hogy 

Averescu marsall több mint száz meghivót 

bocsátott ki s április 22 napjára tanácsko- 
tásra hivta össze a volt miniszterelnököket, 

minisztereket, parlamenti elnököket Bucu- 

testibe. A meghivás nem mindenött talált 

Mifogadásra. Igy lorga professzor s Mihala- 

the máris közölték, hogy nem vesznek részt 

tanácskozáson, A liberálisok sem helyeslik 

averescu kezdeményezését s a Viitorun - 
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Averescu szeretné, ha visszahivnák 
a kormánypárt hivatalosa - azt itja, hogy 
meghivása nem egyéb, mint „Vox claman- 
tis in deserto": - kiáltás a pusztába. - A 
marsall haragosan felel erre „Ind eptarea' 

cimü lapjában. Rámutat a világháboru kez- 
detére, amidőn az orosz hadak komolyan ve 
szélyeztették Kelet-Poroszországot s a né- 

met közvélemény nyomására visszahivták az 

őreg Hindenburgot. 
uietenezta 

kiloméferes sebesség- 
gel Tokiófól Lonudonig 

Tokió, április 10. Az Isten Szellője kedvező körülmények között folytatja utját. A 

gép eddig 8470 kilométert tett meg 28 óra alatt. Tegnap délután Athénbe érkezett. Mi- 

után ott töltötte az éjszakát, ma délben Londonba indult. 
A gép 100 óránál rövidebb időn belül megérkezett Londonba. 

Megtartják-e május 1-ét, 
mikor két napig amugy is zárva lesz minden ? 

Cluj, április 10. Az idén a munkások 
nemzetközi ünnepe, május elseje egybeesik 
a görög katolikusok és görögkeletiek husvé- 
ti ünnepével és ha az ünnepnek minden nap 
ját betartják, ugy három napon át szünetel- 
hi fog minden munka, zárva lesznek az ösz- 
szes üzletek és mühelyek. Erre azonban még 
ddig nem volt eset. 

Éppen ezért a munkaadói érdekeltségek 
elsősorban a borbély ésjsütőiparosok már 
előre mozgalmat inditottak annak érdeké- 
ben, hogy az idén május elseje ne legyen 
munkaszünet. 

A cluji munkaügyi felügyelő a borbély 
és sütőiparosok kérését felterjesztette a 
munkaügyi miniszterhez, ugyanakkor csatol- 
ta a szakmához tartozó munkások vezetői- 
hek véleményét. Ezek a leghatározottabban 
kijelentették, hogy a munkásságnak a legna- 
gyobb ünnepe a május elseje és ennek az 
.................................... 

A változó évek (Menopausa) összes za- 
varait megszünteti a Menoklin. Lei 125 után 
véttel küldi: Császár E. gyógyszertára, Bu- 
curesti, Calea Victoriei 124. 

Holttest 

a szekrényben 
Defekfivregény 63 

- Nem bBeszélhetne egy icipicit értel- 
mesebben, patron - szólt közbe a „Róka'. 
- Félek, hogy nemcsak én nem értek, de 
adokter ur se ért egy kukkot sem az egész- 

Marraud Helyeslően Bólintott. Gomar 
nem kérette magát. 
- Pedig világos. A három fénykép há- 

rom nőt ábrázol, akiket a gyilkos ismer és 
akik ennek megfelelően ismerik a gyilkost. 
Ha kikutatjuk, hogy kiket ábrázolnak a ké- 
pek, akkor valószinüleg nagy lépéssel kö- 
xelebb leszünk a titok nyitjához. 
-Egy milliméterrel se leszünk köze- 
lebb - vonogatta vállát Gaston. - Miért 
lennénk közelebb? Ezek a fényképek és az 
aláirás rajtuk ugyanezt bizonyiítják, amit a 
doktornő fényképe. Hogy ezek a tyukok sze- 

relmesek voltak ugyanabba a valakibe. Ki 
tilthatja ezt meg nekik - iísmételte „Róka' 
koznyolódva Gomar szavait. 

Gomar azonban sehogysem akarta elér- 

teni a gunyt. 
- Nem addig van, - intette le a Rő- 

ünnepnek a megtartásáról semmi körülmé- 
nyek között sem hajlandók eltérni. 

Mindenki 
saját érdekében 

Havas . Grüniclid 
posztóáruházban vásároljon 
férfiöltöny és felöltő 
női kabát és kosztüm 

szövefei 
mert ott a 

legolcsóbb 
Oradea - Kishidiő 

kát - mert abból, hogy a mi emberünk ve- 
szi magának a fáradságot és eljön, betör - 

ekkora rizikót vállalt, azt nem azért teszi, 
mert olyan nagyon siratja megcsapott em- 
lékeit. Ezek között a fényképek között van 

tine alá juttathatja... 
- Egy fénykép? - csodálkozott Mar- 

raud. 
- Ugy bizony, egy fénykép - ismétel- 

te Gomar. - A meggyilkolt nő fényképe. 

Kimondotta a nagy szót és elhallgatott. 

Ragyogó arccal figyelte a hatást, amit sza- 
vai kiváltottak hallgatóiból. A doktor és a 
„Róka" leplezetlen csodálattal néztek rá. 
- Okos ember maga Gomar ur - di- 

csérte meg a doktor. 
A „Róka" pedig elismerően kiáltotta: 

gából, patron. Nem szeretnék annak a sza- 
kállasnak a bőrében lenni... 

zem éps 

tál ma délután? Hol voltál? 
ű(olyt köv.) 

hozzá, sőt megfojtani is hajlandó, szóval ha 

egy, amely végzetes lehet, esetleg a guillo- 
a Bulevard étteremből 9.35: 

nescu emlékezései 10: Európa hangversen 
keretében: litván leádó közvetitése. 

Hanglemezek 12.05: H. Smith 3c0 
t iazz-zenekara játszik. Éjjel 1.05: Hirek. 

- Szerencse, hogy nem lett hékus ma- ........ 

Kettős rendben a világra 

- Én egyáltalában nem vagyok biztos 

Benne, hogy a szakállas az, akit keresünk, 

jegyezte meg Gomar. - De ez eldől abban 

a pillanatban, amikor tudjuk, hogy kiket áb 
rázolnak ezek a képek, nogy melyik hiány- 

zik a fotográfiák modelljei közül. Amelyik 

hiányzik, azt meggyilkolták. Ezért tüzbe te- 
szem a Kkezemet. Pedig nagyon tartok a ke- 

- De most dologra, Gaston. Mit csinál- 
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Aki a folytatólagosan megje: 
lenő 40 számot ősszegyülti, 
résztvesz a Rumba"-játékban 
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Bucuresti: 7.30: Reggeli torna, hirek 
reggeli zene 9.55: Istentisztelet közvetitése 
a Bálasa templomból. 1.10: A Dinicu zene- 
kar hangversenye 3: Hasznos tanácsadó falu- 
siak részére. Cornáteanu prof. előadása 3.15 
Népzene Pake Caseli harmonikázik 3.30: Be 
szélgetés a falusiakkal 3.50: Román népzene 
6.10: Szórakoztató zene (lemezek); Gra- 
mofonhangverseny (Rádio Románia) 6.10: 
Szórakoztató zene 7: Időjelzés, időjárásjelen 
tén Rádio Bucuresti: 7.25: A tánczene foly- 
tatása 8: A nemzet órája: I. Brátescu Voi- 
nesti 8.20: Tanitók énekkarának hangverse- 
nye 8.55: Rádióhangjáték 10.30: Rádiózsur- 
nál 10.40: Sporteredmények 10.55: A rádió- 
zenekar hangversenye. 

Budapest: 11: Református istentisztelet 
a Kálvin téri templomból 12: Fgyházi ének 
és szentbeszéd a Szent Domokos rendi plé- 
bánia templomból 1.30: „Szerenádok". A Bu 
dapesti Hangverseny Zenekar műsora. 3: 
Olasz operarészletek (Hanglemezek) 4.50: Bu 
ra Sándos és cigányzenekara 6: K. (omen 
soli Mária zongorázik 7: A rádió szalonzene 
kara 8.20: Ladányi Ilons. az Operabáz tagj: 
énekel, zongorakisérettel 9: Bucsufia Után? 
10.40: Hirek, sporteredmények 1t.08: Perti: 
Jenő és cigányzenekara muzsikál 12.10: Sz 
kely Dezső jazz-zenekara játszik fÉjjel 1.00: 
Hirek. 

BBBucuresti: 6.30: Reggeli torna, hirek 
1.10: Szórakoztató zene Lemezek 2.30: Szó- 
rakoztató zene Hanglemezek 3.00: Utolsó hi- 

rek 6: Rádió szalonzenekarának hangverse- 
nye 7: Időjelzés, időjárásjelentés 7.10: A rá- 
diózenekar hangversenyének folytatása U- 
niversitatea Rádio 7.50: tavaszi állatügyi fog 
lalatosságok (Radio Románia) 8.10: Hangle- 
mezek. (Radio Bucuresti) 8.10: Kamarazene 
Rádiókvartett (Radio Románia és Radio Bu- 
curesti) 8.40: Cristea zenekar hangversenye 

Eugen Lovi- 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Hangle- 
mezek 1.05: A rádió szalonzenekarából ala 
kult szalonötös 2.30: Állástalan Zenészek 

szimfónikus Zenekara 6.50: August Karjus 
gordonkázik 7.50: Novotny-Kubicsek har- 

monikakettős 10: A litván rádió Európa han8 
versenyének közvetitése Kaunasból. 11.10: 

syncopáto! 

Erdekes felfedezést tett Forbiéres bel-1 
ga professzor a néger-Kongóban. A je e 
professzor éveken keresztül figyelte egy 
vad törzs életét és meglepetve tapasztal- 
ta, hogy nagyon sok egymással azonos af 
cu ember van a törzsben. Hosszas vizsga 
lódás után rájött, hogy a törzs asszony3, 
csaknem kivétel nélkül mind - ikreké 
szülnek. A törzs tagjai ugyszólván kelt 
rendben" jönnek a világra. Atról. hogy 
katonás törzs tagjai mennyiben harci 

is, nem szól a krónika 

jásab 

.
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.
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a dő 
Mease 
Brüsszel, április 10. A belga állam min 
den polgára hallatlan érdeklődéssel fordul 
a nagy választási mérkőzés felé, mely Van 
Zeeland és a rex párt vezére, Degrelle kö- 
tött fog vasárnap lezajlani. Degrelle, mint 
iemeretes, Hitlerhez hasonló politikai ér- 

el küzd a demokrata kormányzat ellen 
Meinte katolikus szinezetet igyekezett ad- 
hi a pártjának, de a klérus tiltakozott ez 
ellen, mert attól tartott, hogy maga az 

hultak fel az uecán, mire a 
ást is őrizetbe vettek. 

Sf.-Gheorghe, április 10. Mint ismeretes 
) községi választásokat junius első felére 
lasztotta el a kormány. Hét Treiscaune- 
egyei községben, még pedig Chileni, Ma- 

herus, Chichis, Miclosoara, Calnic, Malnas- 

ai és Valea Crisului községekben sikerült 

Olaszországgal. 

-Desgrelle és Vvan Zecland .s. 
egyház lesz igy népszerütlen. Tagadhatat- 
lan ugyanis az a tény, hogy Van Zeeland 
kormánya alatt Belgium hallatlan virág- 
zásnak indult és politikai sulya ma a leg- 
első európai államok közé emeli. - Éppen 
ezért Degrellenek nem sok kilátása van ar- 
ra, hogy a mai választáson a demokrata 
fronttal szemben győzelmet arasson. Érde- 
kes, hogy a konzervativ katolikus párt is 
a Rex párt ellen agitál. 

eezemanam 

Mexikóban sortüzet adott 

a rendőrség a sztrájkolókra 
Newyork, Éprilis 10. Az Egyesült Allamokban kitört gépkocsigyári sztrájk 

egész Amerikára kiterjed. Kanadában Ontario államban a General Motors munká- 

jai sztrájkba léptek. 4000 munkás tette le a munkát. Az állam kormányzója éles 

nyilatkozatot adott a sztrájkoló imunká sok ellen. 
A mexicoi Huedlában szintén sztrájk tört ki. A munkások tüntető menetben vo- 

rendőrség sortüzet adott le rájuk. Ezenkivül 135 mun- 

özségi választások Treiscaune-megyéhen 
egységes listát létrehozni, mivel ezekről a 
helyekről csupán egy listát tettek le a vá- 
lasztók a járásbirósághoz. A közigazgatási 
törvény 17. szakasza értelmében mest Picu 
vezető járásbiró a fenti községek tanácsait 
megválasztottnak jelentette ki. 

arimesirja A kisamtant államok meg- 
egyezmnek az olasz blokkal 

London, április 10. A „Times" prágai levelezője szerint 

együttmüködési terv kezd kibontakozni. Lehetséges, hogy az olasz-jugoszláv egyez- 

mény és Benes belgrádi látogatása következtében a kisantant-állanok együttes megál- 

lapodást kötnek a római jegyzőkönyvet aláiró három állammal. 

a dunavölgyi szorosabb 

Az „Oeuvre" cimü párisi lap bucureetii értesülése szerint Románia tárgyalásokat 

folytat Olaszországgal. A tárgyalások kedvezően haladnak előre. A jap szerint nincs ki 

zárva, hogy Románia az olasz-jugoszláv egyezményhez hasonló egyezményt köt 

FLOREAL-KRÉM 
szeplő. májfolt, pattanás és más arctisztátalanságok ellen. - Szépit 

üdit, Hatalit, - 1 tégely ára 40 lei. - Főraktár: 

PAP DROGUERIA Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. Tel. 656. Naponta postai szétküldés 

London, április 10. Az értéktőzsdén 
ár nap óta érezhető nyugtalanság a frank 
folyamának esésében tükröződik vissza. - 

ddig 107.37 frankot 

Verekedés 
Belgrád, április 10. Pénteken délután 

réres verekedéssé fajult politikai tüntetés 
volt Zágrábban. Pénteken mult két éve an- 
hak, hogy Jávor Stefan horvát parasztpárti 
fezér meghalt a zágrábi börtönben. Amikor 
tét év előtt Jávor holttestét kiadták a hor- 

vát parasztpártnak és nagy pompával elte- 
tték a zágrábi temetőben, akkor is nagy- 

Wányu tüntetések voltak és a tavalyi Jávor- 
mlékünnepély is halálos áldozatot követelt. 

Péntek délelőtt gyászistentisztelet volt 
egyik zágrábi templomban, melyen a hor- 

nege vett részt. Istentisztelet után a tömeg 

ketető menetben indult el a temető felé - 
Ogy koszorut helyezzen el Jávor Stefan sir 

1 

fizettek egy fontért, I váratlan bessz okait. 4 

vát radikális és parasztpárti ifjuság nagy tö 

lán, A temető előtt frankista és klerikális- 

Esetff a frank 
ma 110 írank volt a font paritása. Dél felé 
azonban kissé engedett az irányzat. Londoni 

pénzügyi körökben izgalommal tárgyalják a 

Zágrábban két fün.- 

lelő csopor!t közötrt 
párti diákság fogadta a tüntetőket és a fasciz 
must és a diktaturát éltették. Összetüzésre 
került sor a diákok között melynek során 

számos diák megsebesült. Az összetüzésnek 

a kivonult rendőrség vetett véget. Számos 
előállitás történt. 

EXPRESS Ingatlanforgalmi ügynökség 
Bulv. Regele Ferdinand 25 

Tlelelon8.70 - 

Eladó iagatlamok: Házak a város minden 

részében 20 ezertől két és fél millkóig. Házhelyek 
Mzezer leitől 350 ezerig - Feleink részére 

keresünk: Központban bérházat 1 miilió 200 

! ezeriz. Beültetett szöllőt lakással, felszereléssel. - 

Futárunk ápr. 15-én indul Bucurestibe. Megbizáso- 

kat ideiéven kérjük nálunk átsadni. - Magánpéne 

ket biztos helyre elhelvezünk. - Etterem és 

füszerüzlethez bérlőt vagy szakértő társat keresünk. 

Mit jelent 
a bizalom és 
az olcsó árak ? 

Erről meggyőződhet, 
ha 

felöltő, 
öltöny, 
kosztiümi 

2 szövetet 
KAIZ 

posztfóáruházban 

Str. Avram lancu 1. 
vásárol. 

ttltt tttttt 

Belpolifikail figyelő 

Maniu tanuljon 
Nincs az a dalos madara a világnak, 

mely olyan szépen tudna énekelni, mint egy 
vérbeli liberális politikus beszélni. Brátia-] 
nu Dinu hajszál hijján pártközi békét tel 
remtett, ugy kidicsérte a nemzeti paraszt- 
pártot a minap. Már tudniillik pártközi bé- 
két a liberálisok Aa a nemzeti parasztpárt 

között. . 

A liberális pártnak oka van erre a szek 

hangszerelésre és a jó az volna, ha Manitt 
resonálna erre mert a liberális párt kor 

mányra segitheti. 

Ha tőlünk függne, felhivnók a most 
amugy is külföldre készülő Maniu figyel-. 
mét Leon Blum moratórium rendeletére, 
amely örök példája annak, hogy a demok- 
rácia hit és nem csupán pártprogramm. A 
francia kormány általános moratóriumot 
szavaztatott meg a kisiparosoknak, kiske- 
reskedőknek és kisbirtokosoknak. Az utób- 
bit kivéve - ezt jól jegyezzük meg - ez 
a réteg a legreakciósabb a francia politi- 
kában. Ez a réteg unintelligens, önző, kon-! 
zervativ, gondolkozni, müvelődni lusta, sem 
mi más nem érdekli, mint a maga szükagyul 

életének háborithatatlan rendje. Ez az al 
tipus, amely a temetéstől a cirkuszig min-] 
den ostoba látnivalónak bedül, nem másért 
mint a látványosságért, anélkül, hogy tar 
talmat keresne benne. És ez a réteg bhám- 
lója és szavazó rétege a . 

mert a görögtüz, é a cécó erősebb. -4 
mint politikai meggyőződése. 

Halálos ellensége ez a réteg a mostam 
francia kormánynak, És Leon Blum mégis] 
ennek a rétegnek kedvéért magára veszi a 
francia nagytőke felzudulását, kockáztatja 
bőrét, kormányát. Ne tessék azt mondanl, 
hogy voksokért teszi. Erre a rétegre ala- 
csony nivójánál fogva soha nem számit- 
hat. És Franciaországban ez nem is szokás, 
Ott a politikai kiszolgáltatattságnak ez al 
módja ismeretlen. 

Tette ezt azért Leon Blum, mert a d 

mokrácia hite ezt parancsolja: a e 

tenciákon kell segiteni. És ha belebukik, a 

kor is megteszi. 

Reméljük, hogy Maniu is észre fogj" 
venni azt a heroizmut, mely ebben a gesz4 

tusban rejtőzik. Fontos, hogy felismerje, 4 

sok felesleges ballépést takarit meg vele. 

A demokrácia hit, a demokrácia hite cs 

egyféle taktikát ismer: A tiszta szándékot 

Pártérdekeket félretéve . Egyéni érdek 

egyéni sérelem, egyéni makacssáz... szabad 

egyáltalán erről beszélni? 
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Juhász Gyala: 

Tájkép 
Dermedten állnak a halotti csendben 
Fekete nyárfák fülledt ég alatt. 
a csillagok szeme szikrázva rebben, 
A Tisza mély opálja hallgatag. 

Valami titkot sug a végtelenség 
S a nyárfasorban tikkadt vágy zokog, 
Az életem oly szép s bus, mint egy emlék: 
aA hangod bársonyára gondolok. 

A nagy uilág 
aname Okai, a hires japáni Mihara- 
hegy tölcsérébe ugrott. Midőn 24 mé- 
tert zuhant, egy kiálló sziklán fenn- 

Akadt. A kénes füst fojtogatta, a forró láva 
lüze perzselte, ugyhogy Okai belátta, hogy 
az öngyilkosságnak ez a módja nem kelle- 
hes szórakozás és ezért megpróbált a kráter 
ből kimászni. Hat óráig tartott, mig felver- 
gődött a tölcsér szélére s ott eszméletlenül 
logyott össze. A rendőrség fogdájában tért 
isemét magához. Büszkén mondta, hogy ő az 
első ember, aki élve került ki a tüzbányó 
gyomrából. 

ining Károly, a kanadai ujságpapir- 
gyáros szövetség elnöke, a szövetség 
torontói értekezletén kijelentette, - 

hogy az ujságpapirgyártás kipusztitással fe- 
nyegeti Canada őserdőit. A newyorki Sun- 
day Times egyetlen kiadásának készitéséhez 
225 acre kanadai erdőt kell kiirtani. Az 
lAmerican News, mely hétköznap másfél, va 
sárnap 3 millió példányban jelenik meg, - 
évenként 40 négyzetkilométer kanadai erdő- 
séget használ fel papirjaihoz. Canadai papir 
gyárak az elmult öt évben Bbár veszteséggel 
dolgoztak, több mint 6400 négyzetkilométer 
lerdőséget pusztitottak el, ami 20 kilométer 
isávban Montrealtól Torontóig érne. 

kschir és Afion Helységek között már 
napok óta egyre kiujuló csata folyik 
egy sas- és egy gólyaraj között. A két 

Hatalmas raj mindegyike összecsap és a har- 
coló madarak ilyenkor nem kegyelmeznek 
egymásnak. Az összecsapásoknak minden 
egyes esetben mindkét oldalon számos áldo- 
zatuk van. A közeli helységek lakói ezrével 
vonulnak a kérdéses Helyre, Hogy szemtanuii 
Nehessenek a ritka légikarcnak. 

nglia az antialkoholista szövetség ki- 
mutatása szerint 1936-ban szeszes ita 

lokra összesen 180,056,395.000 leit 
adott ki, mely összeget 23,233.000 hordó sör- 
re, 69,030.000 liter külföldről behozott borra 
és 45,670.500 liter pálinkára költötte. A bi- 
róságok az elmult évben 43,007 személyt itél 
tek el nyilvános részegeskedés miatt. Ugy az 
italfogyasztás, mint a rendőri krónika azt 
mutatja, hogy az iszákosság az elmult év- 
ben 7 százalékkal emelkedett. Ezzel szem- 
ben a józanság térhóditásának jele, hogy 
ü936-ban 580 uj tejbár nyilt. 

z osztrák fővárosban nemzetközi ku- 
tyakiállitás nyilt meg, több mint ezer 

résztvevő küzd a kiállitás „kék sza- 
vag"-jáért a törpe pincsiktől a leghatalma- 
sabb farkaskutyáig. A kiállitás sportcélokon 
kivül, a kutyatényésztés népszerüsitését és a legértékesebb tenyészállatok kiválogatását is 
szolgálni kivánja. A közönség körében még 
mindig a foxterrierek a legnépszerükkay 28 
darab van belőlük a kiállitáson. 
azzzazaák zzzetaszzkztzttszaksszzztenntvztazszesazastts 
BÉELYEGGYÜJTÖK FIGYELMÉEBE! Ha 
bélyeggyüjteményét ki akarja egésziteni, 
ugy kérjen választékfüzeteket (Michelmár- 
ka a Lei 8.) a legutóbbi ujdonságokkal. klasz 
szikus és ritka példányokkal: Ánton Bartl 
Eroresti V, Str. Olimp No. 6aa 

szával jöttél csuf halál hozzám,
 

volt a fáradságért, itt . HORIA ámi 

INFLUENZ 

bedörzsölőszert 
használja 

reuma, idegzsába , 

Főlerakat: „Aranykereszt" gyógyszertár, Sigmondovici z Co Oradea, Piata Unirij 

Einsfein, minif Edison ufóda 

72 prakiikusífalálmánnyallep. fe meg a világol az elvont 
mafemaitika legnagyobb zsenije 

Páris, április 10. A Paris Soir newyorki 
tudósitója érdekes cikkben számol be arról, 
hogy Albert Einstein a világhirü tudós ho- 
gyan él Amerikában. A relativitási elmélet 
kidolgozója az Egyesült Államokban elmé- 
leti tudósból gyakorlati feltaláló lett, aki 
máris egész sor találmányt szabadalmazta- 
tott. 

Mint ismeretes, a nagy tudósnak Ameri 
kában a princetoni egyetemen katedrát és 
remekül felszerelt laboratóriumot harsátot- 
tak rendelkezésére. 

Einstein azóta a 

egyig legnagyobb vonzereje. Igaz ugyan, 
hogy nem érkeznek százezrek a kedvéért az 
egyetemi városba, mint ahogy a hires fut- 
ball- és baseballmeccsekre, azonban az 
amerikai szellemi élet elitje sorra elzarán- 
dokol Einsteinhez. 

Amióta Amerikába érkezett a profesz- 
szor, 72 találmányt szabadalmaztatott. Egyik 
ezek közül megváltoztathatja a fényképe- 

Ne vásároljon 
kalapácsmalmot, 

Kérjen ajánlatot tőlünk: 

princetoni egyetem 

kalapácsmalom 
ielülmulhatatlan konstrukcióval 

48 kalapács, ? kés 
Hűvely és forgó tengely a legjobb acélból. , 
A forgótengely hengerágyon, olajfürdőben. / 

mielőtt nem látta a 

„McCORMICK"-t. 

CHRISTIAN LANG, Dumbráveni, Jud. Tárnava-Micá 

zési technikát, sőt a filmet is. A tanársegéc 
elmondta, hogy Einstein üveglencsék helyet 
olyan fotografáló lencset szerkesztett, amely 
belül ki van vájva és az üveg helyét külön-. 
leges folyadék foglalja el. Ez a folyadék el. 
sötétedik, ha erős a napfény és kitisztul, h 
sötét lesz. Az uj lencse feleslegessé teszi a 
diafragmát, vagyis a „blendét", amellett pe. 
dig mindig automatikusan tökéletes megvi- 
lágitást tesz lehetővé. Az ujfajta lencsével 
felszerelt filmfelvevőgépek megoldják a szi 
nesfilm problémáját is. 

Einstein találmányai között vannak 
olyan kényes találmányok, amelyek titkát 
nem is lehet nyilvánosságra hozni, mert csak 
az állam kezében vannak azok biztonságban. 

A világhirü tudós, a relativitási elmélet 
zseniális kidolgozója minden problémát meg 
oldott, amit maga elé tüzött, csak éppen an 
golul nem tudott megtanulni 4 év alatt sem 
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Ké. s a spanyol 
verszállitások tovább folyaak frronton 

Az ugynevezett „benemavatkozás" küszöbén kiderül, hogy az egyezmény aláirói az utóbbi időben óriási csapat- és hadianyagszállitással cáioltak rá az irásba foglalt meg- állapodásokra s valósággal versenyeztek abban, melyik főzze le versenytársát. 
Sem Olasz, sem Franciaország nem halgatja 

az angol és írancia kormányok kétségbevonhatatlan bizonyitékokat szereztek annak a támogatásnak mértékéről, amelyben az olaszok részesitették a spanyol nemzeti kor- 
mányt. A leleplező adatokat francia részről még nem tették közzé, még tartogatják 
nagyágyunak az olasz panaszokra. 

Ilyen körülmények között tehát vajmi kevés 
lenőrzéshez, ynekelőjátéka a két küzdő fél mennyiségü hadi g és emberekkel való elhalmozása. 

Egy ujabb távirat szerint az egész madridi fronton inditott roham közvetlenül fe- 
nyegeti a Carabirtas hegyet, amely, keletre fekszik Casa del Campotól és uralja az Egye- 
temi Várat. Miután elhallgattatták a carabancheli és userai nemzeti csapatokat, a köz- 
társaságiak elfoglalták a kis templomot a Casa del Campo temetőben. A harc délelőtt 
10 órakor ért véget, a kormánycsapatok azonnal megkezdték uj állásaik kiépitését. A 
guipozcoai arcvonalon a nemzetiek repülői felderitőszolgálatot végeztek a kormány vo- 
nalai felett. Biscaya körzetében a nemzetiek tevékenysége csökkenőben van. Oviedo kör 
zetépen a nemzetiek erős támadást inditottak a kormány állásai ellen a régi temető és a 

ö 

Késik a heavatkozás és a fegy- 

el információit. A párisi sajtó szerint 

reményt füzhetünk a nemzetközi el- 
példátlan 

Bucuresti, április 10. Halálos autóbusz- 
merencsétlenség történt tegnap a fővá- 

ely sban. Egy S.T.B. utasszállitó autóbusz 
ön. felszaladt a járdára s egy Ion Antonescu 
el. nevü 30 éves embert elütött. A szerencsét- 

jen fiatalembert az autó a földhöz vá. gta, 

aki fejét sulyosan beverte a járda élébe. A 

Oradea, április 10. Szegény embernek 
let) örök problémája a megélhetés s ugyanilyen 
1eg problémája a halál is. Régi mondás az, hogy 
an szegény ember sem élni, sem meghalni nem 

mn bir nyugodtan. Nagy kérdés „miből fognak 
eltemetni", vagy miből temetem el enyéi- 
met". 

Ezt a kérdést segiti megoldani a Nép- 
tiztositási Pénztár, mint Egyesület, Timi- 
soara Speciális Osztálya, mely 

mint temetkezési egyesület képviseletet 
nyit lapunk kiadóhivatala utján Ora- 

deán is. 
Az egyesület valóságos áldás és felér egy 
életbiztositással mert a legminimálisabb dij- 
lal a legmagasabb kedvezményeket nyujtja 
tagjainak. Aki beiratkozik, illetve a maga, 
vagy valakinek nevére biztositási dijat köt 
e, a bebiztositott halála után megkapja a 
iztositott temetkezési összeget, mely lehet: 

I. osztályban 10.000 lei; 
II. osztályban 15.000 lei; 

III. osztályban 25.000 lei. 
Ennyit kap a biztositó fél, mint temet- 
Kezési dijat, ha az, akit bebiztositott, meg- 

Bebiztositani lehet bárkit 18 évtől 85 

Orvosi vizsga nincs és nem szükséges 
a bebiztositott fél beleegyezése sem. Be- 
biztositani lehet nem hozzátartozót is. - 
fél több tagot is beirathat. A biztositá- 

Masszeget az kapja, aki a biztositási dijat 
enként fizette, illetve a biztositást meg- 
tötte. A dijak a következők: 

I. osztályban havi 80 lei; 
II. osztályban havi 160 lei; 

III. osztályban havi 240 lei. 
nhez még minimális beiratkozási dij is 

amiből olvasóinknak 
Ha edvezményt biztositunk. 
tizty avi dijak összege már megközeliti a 
ositott összeget, anélkül, hogy a bebizto- 

Puerta-Nuvea körüli földdarabon, de visszaverték őket. A harcmezőn 200 halott maradt. 
Escamplero körzetében több nemzeti csapatot szétszórtak. 

Halálos autóbuszgázolás a fővárosban 
fiatalembert kórházba szállitották, az orvo- 
sok koponyaalagi törést állapitottak mep, 
de segiteni már nem lehetett rajta, pár ó- 
rai szenvedés után meghalt. A gázoló sof- 
főrt Marin Petricát a járókelők meg akar- 
ták lincselnii A gépkocsvezetőt letartóz- 
tatták. ; 

00 Icjért - 10 cier lejt! 
Minimális dijjal hatalmas összegüű temetkezési 
biztosiítást köthet lapunk kiadóhivatalában 

sitott meghalt volna, a havi dijat nem kell 
fizetni, de az összeg haláleset esetén rendel- 
kezésre áll. 

A' temetkezési biztositás rendkivül elő- 
nyös volta óriási népszerüséget biztosit en- 
nek az intézménynek. Ezrekre megy fel min 
den városban a tagok száma, azért is ra- 
gadta meg az alkalmat lapunk kiadóhiva- 
táala, Hogy ezt az előnyös biztositást olva- 
sóink számára lehetővé tegye. Al beiratkozá- 
sok már is megkezdődtek, lapunk ziadóhiva 
talában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
szám alatt, hol a legnagyobb készséggel 
adunk meg minden felvilágositást az érdek- 
lődőknek. . 

Lapunk vidéki olvasói részletes felvilá- 
gositást kaphatnak a kiadóhivataltól, vagy 
május 1-e után minden egyes lapbizományos 
tól. 

Üzletszerzőink a napokban megkezdik 
müködésüket a városban és kivánságra sze- 
mélyesen keresik fel olvasóinkat, hogy min- 
den szükséges felvilágositást megadjanak. - 
Kérjük azonban t. olvasóinkat, hogy csakis 
a kiadóhivatal által kiadott igazolványunk 
felmutatóját fogadják lakásukon, más üzlet- 
szerzővel ne tárgyaljanak, mert aki nem 
tudja felmutatni a kiadóhivatal igazolvá- 
nyát, az nem a mi nagy kedvezményeket 
biztositó temetkezési egyesületünknek dolgo 
zik. 
............... 

Még alig érkezett meg a kimondott ta- 
vasz, máris a külföldi autókirándulók sere- 
ge keresi fel Romániát, hogy az ország szép- 
ségeiben gyönyörködhessenek. Ezek legna- 
gyobb része meglepetéssel látta, az országos 
hirnevü Havas és Grünfeld posztóéruház ol- 

csó árait és különleges szöveteit. A külföl- 
ciek mindegyike vásárol magának fenti cég- 
nél szövetet és mint utiköltségük egy részé- 
nek megtakaritását könyvelik el az itt el- 
ért árkülönbözetet. 
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Eredeti közlemény : 

Medágégyultam sulyos 
syomorbáajomból, 

rettenetes gyomorgörcseimből, hányinger ét 
felfuvódásomból 2 üveg Gastro D. elhasznás 
lása után. 80 kilóról 52-re fogytam le, dd 
az első kanál orvosság után mind jobban és 
jobban éreztem magam és ma teljesen meg- 
gyógyultnak mondhatom magamat. Most 61 
kiló vagyok és mindent eszem. Szivemből kü 
szönöm a Császár gyógyszertárnak. Teljes 
tisztelettel: Andre Ianculescu, com. Lipea, 
Bordescu P. U. Peris. Kisérje figyelemmel 
az ezután közlendő köszönő leveleket. 
Gastro D." kapható az ország összes 

győgyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130 lei utánvét mei- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

oarna 

Balbo Abesszínia alkirálya 
Róma, április 10. Politikai körökben 

azt hiszik, hogy Balbo tábornokot rövidesen 
Ahbesszinia alkirályává nevezik ki és Libia, 
kormányzójává Valle légügyi államtitkárt 
nevezik ki. 
...... 

m u 

Mi történt a héten? 
A helyzetbe került, Kiderült, - mert a politikában aztán igazán nincs ti tok, hogy az olasz-jugoszláv közeledést is 

Anglia forszirozta. Mert az angol politiká- 
nak mindig két arca van. Egyik nevetve 
mutogatja fogait a diplomácia zöld aszta 
lánál és nyujtja két kezét szövetségesei fe- 
lé, másik fogvicsorgató elszántsággal ke- 
resi a maga külön érdekeinek biztositásár 
a szövetséges háta mögött. Franciaorszás hatalmas befolyásának ellensulyozása volt 
ez az érdek, melyért lenyult a Balkánra 
Anglia keze. Természetesen az ilyen kétér- 
dekpolitikában mindig vannak ellentétes 
ütközőpontok. Jelen esetben. Benes játék. 
sem világos, A Times szerint a Kisantant, 
blokkszerüen csatlakozik az olasz-jugoszláv 
megállapodáshoz. 

nglia egy pililanatra kellemetlen 

öbb figyelmet érdemel ennél Beck 
T lengyel külügyminiszter nyilatkozata. 

Olyan vehemensen tiltakozott a né- 
met-lengyel barátság gondolata ellen, - 
hogy az már gyanus. Amikor valamit na- 
gyon cáfolnak, akkor már majdnem igaz 
Mennél jobban cáfolják, annál igazabb. 

erlin-Róma tengelynek ez lenne te- hát a küllője. Annál nagyobb képte- lenségnek látszik a szovjet -német 
összefogás, melyet annyi előszeretettel per. traktálnak, Valószinü, hogy ez az álhir az 
angol diplomácia cselfogása. Milyen pom- 
pás volna megnyerni a francia közvéle- 
mény demokratikus részét a tiszta angol- francia hatalmi összefogás számára és szát 
ugrasztani a szovjetbarát népfrontot. Hogy ne. Ha a Szovjet a legnagyobb ellenséggel, 
a boch-sal paktál! Csakhogy Franciaor- 
szágban az ilyen kérdést nem lehet suba 
alá rejteni. Ki fog derülni az igazság. 

int ahogy kiderült, hogy az ango 
fegyverkezésből mennyi haszna van 
a Krupp műveknek. Ánglia 192 mil. 

lió lejt kitevő összegről tett megrendelést 
a német fegyvergyárnál, Magában ez a tény 
elég fegyverkezésellenes propagandának. 

égül emlékezzüönk meg Amerikáról, 
ahol a héten ünnepelték illetőleg gyá 
szolták Amerika beavatkozását a há 

boruba. Husz évvel ezelőtt történt. Politi- 
kuaik egyre fogadkoznak, hogy „soha töb- 

Kivéve persze, ha érdekeik ugy kiván- 
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Képek a 6indu felkelésről 
ai Benszülöttek fellázadtak az angol uralom ellen. Az angol katonaság tankokkal vonul ki a lázadók ellen. akiknek élén 

Ipi nevü fakir áll. 

Benes cseh elnök Jugoszláviában A genii bérházrobbanás 
Balról; Olga főhercegnő, Benes, Maria királynő, Benesné, Pál kormányzó herceg. Egy öngyilkos borbélymester saját magává 

a bérházat is levegőbe röpitette. A katasz 
trófának 6 halottja és 15 sebesültje velt. 

Baldwin angol miniszterf 

s Belaiumban elnök iiával . 

eMa ütközik össze a demokiata párt a Rex-párttal. Képünk Degrelle (rex párti elnök) lenfele apjának: a Munkáspárt tagja és 

' vyváiasztási plakátjait aábrázolja. viselő jelöltje- AA.AAA .. 
a 
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történt a héten? 
Nem történt semmi különösebb ins- 

Hom, hacsak azt nem számitom, hogy Lind 
hergh házaspár megint eltünt a levegőben, 

et nem kell ojan sokájig keresni, mint a 

ébit kellett. Ük eltünnek Zágrábba, oszt 

bekkerülnek Münchenbe. Én mán el is ha- 

iroztam, hogy többet nem nyugtalankodok 

nijattuk, se pejig azért, hogy ártatlany vót 

j Hauptmann, vagy Bbünös. Nincs énnekem 
b bajom? Itt van mingyán ez a belga 

érdés, amijatt nem tudok én aludnii 
- Miért? 

nág meg Anglija Belgijum semlegessigit, - 

sem? És hogy Németország csatlakozik 
ivagy sem. Ugy láccik most eccere Belgi- 

um lett a világ közepe. Oda utazik minden- 

ji, az angol külügyminyiszter, meg a német 

k minyiszter is, oszt az egész világ gaz- 

mági viszonyát is onnan akarják megjávi- 

Mmi sikerül jó, ha nem sikerül, Belgiju- 
at átkeresztelik Balgajiunak, Belgrádba is 

mkan utaznak mostanában. Alig jött el Be- 

hes, már a török minyiszter elnök utazott a 

goszláv fővárosba. 
Haát csak nem ülhetnek mindig oda- 

aza a miniszterek, egy, kis változatosságra 
kzükség van. Ha a francija-olasz futballmér- 

közist polityikaji okokbul nem engették meg 

egalább a külügyminyiszterek mérkőzzenek 

egymással. Az eddigi eredmény: Olasz-jugo- 

ejáv 1:0, csen-jugoszláv 0:0. 

Vajjon, mért nem akartak az olaszok 
párisbar. futballozni? 

-Attul tartottak, hogy a párisi közön- 

ég a fascisták ellen fog tüntetni, oszt gon- 
ltták inkább aláirnak még egy paktumot 
Belgrádban, mint hogy gólt rugjanak Pá- 
msbal Féltek, hogy a párisi biró lefujja ü- 
tet lesállás mijatt. ; 
- A párisi biróról jut eszembe. Olvas- 

4,hogy de la Rocgue grófot büntetőbiróság 
dé állitják? 
- Én ehe' nem tudok Hozzászólni, mer' 

m is tüzkereszt-párti vagyok, csakhogy a 
keresztet a templomba, a tüzet meg a káj- 
hába szeretem. Nem pejig együtt. De ha mán 
a grófoknál tartunk, most mán én kérdem 
meg, hogy mit teccik szólni gróf Betleny 
ktván husvéti cikkéhe', amékbe' a román- 
magyar közeledésről ir. 

Én helyeslem. Hát maga? 
ko Én is. Csakhogy nemcsak karácsony- 

1, meg husvétkor kellene irni róla, hanem 
Kor is, mer' hát tényleg jó lenne, ha mán 

cer kezet fognánk egymással. 

000.000 
Ez a furcsa cim a maga nemében pá- 

dan esetet takar. Egy nagy amerikai 
Ankház a napokban tartotta meg sorsjá- 
tek uzását, Mint szokás, hat urnából huz- 
" számokat. Csodálatos véletlen foly- 
ea mind a hat urnából „0" jött ki. Ilyen 
félree nem volt a lotériában. Hogy minden 

értést elkerüljenek, az összes huzáso- 
e egsemmisitették és uj játékot ren- 
0.000 el. Az uj játékra kibocsátották a 

ás 

gáva 
ataszi 

velt. 

osztán szerencsére mekkerültek, mer 

- Hát hogy garantyájja-i Francijaor- 

ielmentett egy 
Newyork, április 10. Az amerikai tör- 

vények sok furcsaságot kitermeltek már. - 
Ilyen törvény az is, amely szerint ha halál- 

fegyházra váltóztathatja. Ez történt New- 
York államban. Egy halálra itélt rab a fog- 
ságban megnősült és a halálos itélet élet- 
fogytiglani fegyházra változott át. 

A „fiatal asszony" azonban a maga ré- 
széről igen sulyosnak találta igy a házasság 
tervét. A nők szeretik börtönben tartani fér- 
jeiket, de ennyire.. Ennyire még sem. 

Aki börtönben ül, az halott 
Ezzel az érveléssel az amerikai törvényszék 

1a itélt rab a fogságban megnősül, az elnök 
elengedheti büntetését és élethossziglani 

A történelmi fiáker 
Jugoszláviában kallódik és most eladó az a kocsi, 

miltliék perspektivája 
. 
Osztályonként kétszáz 
leivel részt vesz minden 
HUZÁSON, mindig 
emelkedő eségyekkel 

mény osszesen 

36.508.800 LE 
érntékbean 

bigámiával vádolt asszonyt 
Az asszony meg is unta az egyedülle- 
tet és - ismét férjhezment anélkül, hogy] 
első férjétől elvált volna. Megtudta ezt az 
első férj és nyomban feljelentette feleségét 
bigámiáért, egyuttal kérte a házasság meg 
semmisitését. 

Az asszony védője azzal érvelt, hogy az 
asszony első izben érvénytelen házasságot köl 
tött, mert az, aki életfogytiglani börtönre 
van itélve, - voltaképpen nem is él, - az 
asszony valódi házassága a második házas- 
ság. A törvényszék helyt adott az érvelés- 
nek s az asszonyt felmentette, első házas- 
ságát pedig felbontotta. 

melyen Kossuth Lajos elhagyta Magyarországoi 

Belgrád, április 10. Egy kis jugoszláviai 
városban, Paracinban már majdnem 90 esz- 
tendeje porosodik egy régi fiáker, rajta a 
régi magyar cimerrel. A fiákerről az a hir 

ezen a kocsin utazott Magyarország 
mányzója Konstantinápolyba. 

A magyar forradalom leveretése után, 
mint ismeretes, Kossuthnak menekülnie kel- 
lett. Orsován kelt át a Dunán és később a 

kor- 

sikerült Kossuth Lajosnak eljutnia, alol 
Gyorgyevics Bogdán, akkori csupriai járási 
főszolgabirónál hált meg. A következő napon 
kocsijával nem tudott tovább utazni, mert 
az ut nagyon sáros volt, a kocsi nehéz vas- 
konstrukciója lehetetlenné tette az utazást. 
Gyorgyevics Bogdán erre egy könnyü kocsit 

iött n elkelt. És természetesen - nem 

yomaszámnot is. Természetesen ez a szám 
adott a menekülő Kossuthnak és a kormány 
zó szért a szivességért egy remekbe fa- 

járja, hogy rajta Kossuth Lajos utazott és 

kocsiját is utána Hozták. Egészen Paracinig 

ragott sétabotot ajándékozott a vendéglátó 
gazdának. Igy maradt Kossuth kocsija a 
kis faluban. 
Kossuth Lajos kocsijába két lépcsőn le 
het felhágni. A kocsi remek kárpitosmunká- 
ja még mindig igen jó állapotban van és az 
ülőhelyek felett középen ott van a magyar 
cimer is a kereszttel. Az ülések szürke se-] 
lyemszövettel vannak bevonva, több helyeni 
a selyem természetesen már foszladozni 
kezd. A kocsit boritó bőrfalak is erősen fosz 
ladoznak. A kocsi fa és vas konstrukciója 
azonban kitünő állapotban van és az egészet 
nagyon kevés munkával teljesen rendbe le-! 
hetne Hozni. 

Az egykor gazdag vendéglátó csalán 
rosszabb anyagi viszonyok közé került, ez-] 
ért elhatározták, hogy a Kosuth Lajos fiak- 
kerjét eladják a magyar Nermzeti muzeum- 
nak. 
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APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK aára szavanként 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 

POSTA 

Középkoru bolaogtalan urinő vigasz- 
taló barátot keres. „Elhagyatva" jeligére 
a kiadóba irjon. 1144 

1 1 

ALLAS 

Sácaseni részére megbizható ujságárust 
keresek biztos jövedelemmel május 1-re. Je- 
lentkezni lehet irásban, vagy személyesen: 
Nagy Lajos tásnadi megbizottnál Str. Oi- 
tuz No. 23. ; 

Ugyancsak 13-14 éves rikkancs (ujság- 
árus) gyereket fix fizetéssel vagy jutalékkal 
és koszttal felvesz Molnár Albert, a Magyar 
ság megbizottja Aninoasa (Jud. Hunedoara) 

Gyakorlott zugehör szabászokat fel- 
vesz azonnal We-Ego cipőgyár, Str Horia 
no. 12. 1147 

Középkoru embert tehenésznek felve- 
szek. Str. Calea Stupine 2. kefegyárral szem 
ben. 1131 

Esti órákra bevezetett helyekre 400 lei 
fix fizetéssel és percenttel megbizható, lehe- 
tőleg gyakorlott lapkihordót felvesz a Friss 
Ujság. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

oetzzét 

Megbizható lapárust felveszünk beveze- 
tett helyre. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Könyvkötő leányt azonnalra felveszünk. 
Fásztor cég. 

Házvezetőnőnek keresek magános közép 
koru jobb nőt, aki betegápoláshoz is ért, áp 
rilis 15-i belépésre. Jelentkezni „Electron" 
villanyfelszerelési üzletben, Str. Regele Ca- 
rol. Szinház mögött. 1143 

ETEL-ELADAS 
. 

Ujonnan érkezett női és férfi kabát és 
ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- 
rnéteres sarok telek egészben vagy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
az olosigi temető mögött, a volt városi szöl- 
lőtelep mellett, több telek eladó. Értekezni 
Ste, Francezá 12 alatt délután 2-4 óra kö- 
zött. 658 

Hálószoba butor olcsón eladó háztulaj- 
donosnál Str. Hilaria 2-a. 1148 

Flor, selyem, taffet és kreppe parirok 
a4 legnagyobb választékban Pásztor papirke- 
reskedésében. 7078 

Megvételre keresünk 6-os golyós csap- 
ágyas cséplőgarniturát, lehetőleg magán- 
járót. Ügynökök kizárva. Körözsi Imre Ti- 
leagd, jud. Bihor. 1145. 

Nagy keresefi 
lehefőséggel 

intelligens jó beszélőképességgel 
biró urakat felveszünk ugy bely- 
ben mint az ország minden ré- 
szében. Ajánlatok a kiadóhiva- 
talhoz küldendők „Biztositáshoz 
hasonló" jeligére. 

eeeeee..... 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZIOR EDE CEG KÖRFORGOGEPEN, 

ORADEA. 
felefon: 38/ 

Purilikator 

e 

Cukrászoknak, tortalap, papirtálca, mig 
non papirok, papir szalvéták nagy válasz- 
tékban a legolcsóbban Pásztor Ede cég 
piráruházában. 

KÜLÖNFÉLE 
tzzözöölöosa 

szabadalmazott készülék, 
legtökéletesebben dolgo- 

zik, minden cséplőre könnyen szerelhető. - 
Kérjen prospektust: Desider Friedrich, Ti- 
misoara IV. Str. Pop de Básesti 14. 

Két fiatalember teljes ellátást kaphat. 

7040 

Ugyanott egy kis szoba kiadó. Str. Lon 
rei 7. 
--.-.............. 

Tüz támadt az eldobott 
cigarettavégtől 

Suplac községben a köz 
ségi tanács ülését a jegyzői irodában tartot- 
ták meg. A tanácsbeliek által eldobott ciga- 
rettavégektől - miután az emberek eltá- 
voztak - tüz támadt. Mire a tüzet észrevet- 
ték, sok fontos irat elégett. A vizsgálat meg 
indult. 

TASNAD: a 

Viz nélkül van Tásnad lakossága. Né- 
hány nap óta valóságos élet-halálharc folyik 
Tásnad egyetlen ártézi kutjánál. Miért? 
Mert egész nap nincs viz. Nincs villany és 
igy nincs viz sem. Estére azután ugy megro 
hanják a kutat, olyan nagy tömeg veszi kö- 
rül, hogy rendszerint egy-egy cigány, vagy 
gyengébb szolgálóleány betört fejjel, össze- 
tépett ruhával és fél kanna vizzel kerül ki 

a vizháboruból. 

Szinészek Tásnadon. Vigh Ernő jó 
erőkből összeállitott társulata várcsunkban 
14 napra telepedett le. Az eddig megtartott 
előadásokon Tásnad szinpártoló publikuma 
igen szép számban jelent meg. 

Megalakult a tásnadi ref ifj. egylet 
vegyes kara. Székely Sándor ref. igazgató 
karnagy vezetésével megkezdte müködését a 
tásnadi ref. ifj. vegyes énekkar. 

MARGHITA: 

Uj községi főbiró 
Gheorghe ügyvéd községi 
szabadságot kért. Helyettese 

Marghitán. Hejer 
főbiró 30 napos 
dr. Dumbrávi- 

Minden eddiginél nagyobb és különb lesz 
az idei Budapesti Nemzetközi Vásár 

Budapesti tudositónk jelenti: A buda- 
pesti Városligetben épül már a nemzetközi 
vásár. Lázas ütemben, mert - bár csak áp- 
rilis 30.-án kezdődik - annyi házat, pavil- 
lont, csarnokot kell az idén felépiteni, mint 
még eddig sohasem. És minden egyes épü- 
let is jóval nagyobb lesz, mint az előző évek- 
ben, mert jóval több a kiállitani való anyag 
is. Kis-, nagy-, népi- és háziipar a létért 
való gigászi harcában már mind ott tart, 
hogy szédületes csucsteljesitmények káprá- 
zatos produktumait tudja ország-világ sze- 

me elé állitani. 
Elbüvölően tökéletesek ezek a gyárt- 

mányok s hogy a kiválóságukat megillető 

csodakeretben kerülhessenek kiállitásra, a- 

zon a tervező- és épitőmüvészek serege dol- 
gozik, összefogva a diszitő és világitási tech 

nika legkiválóbb szakértőivel. A, a 

épipar ujdonságai uj világhirnevet fogn 

so textilipar káprázatos kreációi 

soha nem látott nagyszabásu divatrevükön 

csodálhatók meg, az élelmiszeripar uj gyárt- 

mányokkal, uj izekkel és persze olcsó kósto- 

lókckai is ámulatba fog ejteni mindenkit, az 

E lg27 ápTeIs 

pa- 

TUDÓSITÓNKJELENII 

Figyelem! Bi Ötcsó le . el lcsó leltár utáni árak. 
1 pár gyermek harisnya 8 
1 pár női harisnya strapára 15 
1 pár női flor harisnya el 
1 pár női selyem harisnya 
1 pár férfi zokni erős 
1 pár férfi ünneplő zokni 
1 pár lérfi for cérna zokni 
1 pár férfii harisnya kockás 
1 pár férfi flor harisnya 
1 drb női ing himezve 
1 dro selyem kombiné I-a 
1 drb női relorm nadrág 
1 drb férfi alsónadrásg 33 lei 
1 drb férfi hosszu alsónadrág 60 e 
1 drb férfi zefir ing 68 kl 
1 árb férii ünneplő ing I-a zefirből 9 
1 drb férfi rumba mellény 30 lei 
1 drb női divat mellény 105 li 
1 drb női selyem nadrág 40 lei 

Ady 101 és selyem harisnya 52 lei 
Ady, Manon 68 lei, Areca 49 le, 

Viszonfeladóknak árengedmény! 
Moskoviis Andornál 

Str. Nicolae lorga 7, Hevesivel szemben, 

ceanu loan kir. közjegyző lett kinevezve f 
birónak. A szimpatikus főbiró már át 
vette hivatalát. 

FPótsorozás, Oradeán. Mint értesülünk, a 
pótsorozás Bihormgeyében május 14-én lesz 

Községi választás Marghitán. Mint ja 
lentettük, dr Bancila vármegyei npiefekiu 
rendelete értelmében május 5-én lesz meg 
tartva a községi választás. Már nagyban fol 
nak az előkészületek a választásra, amiko 
is az uj közigazgatási törvény értelmében 1 
tanácsost kell megválasztani. Nincs kizárva 
hogy sikerülni fog létrehozni Marghitán 
egy egységes listát. 

A Betegsegélyző pénztár marghitai meg 

bizottja ezuton hivja fel az érdekelteket 
hogy 1936, illetve 1937 évre hátralékos bé- 
lyegeiket annál is inkább ragasszák be kön 
vecskéikbe, mert április 1-től uj bélyegekei 
bocsátott ki a betegsegélyző pénztár. Ugyan 
csak itt közöljüök a betegsegélyző tagjaival 
hogy a hátralékos büntetéseket is be kel 
mielőbb fizetni. ; 

Anyakönyvi kivonat: Házasság: Neulet 
der Jenő - Feldheim Ilus. 

t 

va 

épitőipar uj anyagokkal és hires árutőzsi 
jével vonzza majd a szakembereket. 

Itt oktatják majd ki először a nagyi? 
zönséget a legmodernebb légvédelemre, 
kerülnek a közönség szeme elé az új áltis 
mányok, lesz nagyarányu repülőgép-ki nii 

és még 50-60 csoportban sorakozik m2 
fel ipar, tudomány és müvészet minden 
zációja, Itt lesz a külföld is: Olaszo né 

Ausztria, Svájc, - és idén először - külöt 

távol kincses India is, hogy a mai fegt 

legességeiket teregessék ki a nézősere8 
muló szemei elé. ? 

: ; elett 
A kiállitásra való utazást sz 

megkönnyiti az a körülmény, hozv a 

a visszautazásra 5090-os, a ig 504 
ugy az oda-, mint a visszautazásra a lát 
százalékos utazási kedvezményt 2 edvezmé 
gatóknak. Az utazási és egyéb ásárie 
nyek igénybevételéhez szükséges oda és 
zolványok az Europa utazási irf fókjainá 
Wagons-Lits-Cook iroda összes beszerett 
személyenként 120 lelért máris pes


